

绿豆成长记

温岭新河高桥小学四(3)班 李祖敏
小记者证号 286159

最近,我突发奇想,决定水培绿豆,记录它的成长。

绿豆身穿绿色的外衣,摸起来滑滑的、凉凉的。凑近一闻,清香四溢,令人神清气爽。我拿一个喝水的塑料杯,放入绿豆,加上适量的水,等待发芽。

经过一夜的浸泡,绿豆撑破了青绿色的外衣,露出白白嫩嫩的大肚子。小芽儿从肚脐中冒出,用好奇的眼光望着这个灿烂的世界。我用尺子量了量,小芽高2毫米。这时,我小心翼翼地把水倒掉,再拿两张纸巾,浸过水铺在塑料杯的底部,再把绿豆平铺在上面。啊,我能清晰地感受到无数新生命在震动!

几天后,小芽已经变成1.3厘米高了,真令人惊讶,它们的生命力是多么

旺盛。绿豆们争先恐后地脱掉了青色外衣,换上了浅红色的连衣裙,像五音符上的音符。“小尾巴”也陆陆续续变成褐色,非常奇特。我心里默默地想道:小绿豆,你可要快快长大呀!

七天之后,小绿豆长势喜人。它们最高的有13厘米,最矮的有8厘米,一个个都清秀挺拔、青翠欲滴。啊,我的小绿豆变成亭亭玉立的“大姑娘”了。根从原来的褐色变成了红色,还长出了无数根“胡须”。茎的最上端长出了两片嫩叶,仿佛展翅欲飞的蜻蜓,摸一摸,有些毛糙,如一张不平整的纸。小绿豆的苗挤满了杯子,看起来宛如郁郁葱葱的小竹林,有的绿豆苗弯着腰,像是在给我鞠躬;有的扭着身子,婀娜多姿,好似在翩翩起舞。

经过这次观察,我对植物的生长充满了好奇,更感叹于大自然的神奇。

(指导老师 陶雪红)



吴畅/制图

花生成长记

路桥小学四(5)班 余承谚
小记者证号 016213

带着满心的期待和好奇,我与妈妈开启了一场水培花生的奇妙之旅。

我先准备好一个透明的塑料容器,往其中注入适量清水,接着把花生倒入清水中。瞧,那些花生宛如一群身着红色泳衣的游泳健将,在“泳池中”缓缓漂浮。

经过一天的浸泡,花生竟然膨胀了许多,原本小巧的它们,此刻就像一个个活力满满的胖娃娃,圆滚滚、肥嘟嘟的,可爱极了。我好奇地用手去摸摸,原本硬邦邦的身躯此时已经略微变得柔软了。随后,我像是在呵护一群可爱的小精灵般,为它们轻轻地盖上了一层湿润的“纱幔”。

等到第三天,我小心翼翼地掀开“纱幔”,惊喜地发现有些花生的外壳上长出了尖尖的芽。那尖尖的模样,犹如小巧玲珑的牛角,又似刚破土而出的嫩笋尖。几天后,芽儿竟如雨后春笋般,不

仅变长了许多,还变得更加粗壮,宛如大象那锋利无比的大牙。而滋生主根亦悄然变长,它们纤细而坚韧。一旁的副根或蜿蜒曲折,或笔直伸展,每一条都蕴含着生命的活力与执着。

又过了几天,花生的种子已脱掉了那层淡红色的外衣,露出了充满生机的绿色皮肤。在皮肤之上,裂开了两瓣,就好像是在为新生命的诞生打开一扇小小的门。而从这“门缝”之中,探出了嫩绿的叶子,叶子的形状犹如小巧的扇子,又像一顶顶精致的绿色皇冠,散发着生命的光辉,骄傲地展示着自己的新生。

随着时间的流逝,花生的叶子明显变大了,在其内部又萌生出好多从小巧玲珑的新叶,宛如众星捧月般簇拥在大叶子周围,它们紧密相拥,仿佛构建成了一个微型的森林世界,充满生机与神秘。

看着它们这般生机勃勃的模样,我不禁感慨,这便是生命赋予我们的神奇力量吧!

(指导老师 罗薇)

第一次做饭

临海哲商现代实验小学四(1)班 祁诗雯
小记者证号 087789

周末,我想给爸爸妈妈做饭,做什么好吃又简单呢?对了,蛋炒饭吧!

我先把香肠切成小块,将鸡蛋搅拌均匀成蛋液,再把蛋液倒进米饭中,让每一粒米都均匀地被蛋液包裹,就像穿了外套一样。准备工作做好后把锅加热,接着小心翼翼地把油倒入锅内,待油烧热后加入葱和蒜,它们一碰到锅就发出“滋啦、滋啦”的响声,就像一首烹饪交响乐,同时葱和蒜在锅里欢快地蹦跳着,就像在

跳舞。再把准备好的米饭和香肠倒入锅中,并加入盐和鸡精,就开始马不停蹄地翻炒,目的就是让每一粒米都受热均匀,锅中还时不时有几粒米粒蹦得好高,就像厨房里的小小精灵,让人又惊又喜。我心想:马上就要成功了。不一会儿香气钻入鼻尖,这让我更用心地翻炒。终于,在我的努力下,一盘色泽金黄,香味四溢的蛋炒饭完成了,我满意地笑了。

我把饭端上桌,品尝了一口,色香味俱全,太美味了,爸爸妈妈也说好吃,我听了心里喜滋滋的。

(指导老师 柳晓静)

绿豆发芽记

椒江桔园小学四(2)班 陈熹
小记者证号 161318

今天,我开始培养一个个“小生命”——绿豆芽。我在盆里装满清澈的水,筛选完“不合格”的豆子后,我静静地守着装满豆子的盆,等啊等,豆子一点变化也没有,算了,5个小时后再来看吧。

5个小时后,绿豆们好似一群饥渴的孩子,把水都喝光了。喝饱后的绿豆好像一个个小皮球,胀得大大的。

第二天放学后,小绿豆们也“睡醒了”。我发现绿豆拉开了自己“绿色大衣”的“拉链”,露出了“小尾巴”。“小尾巴”弯曲着,白花花,十分可爱。有些绿豆已经在炫耀自己的“绿大衣”了,十分自豪;有些好像怕冷的小孩,不肯脱衣服。

第三天一回到家,我就怀着期待的心情去看我的小绿豆芽。结果我一

掀开纱布就大失所望,今天的小绿豆芽竟然跟昨天没什么两样,怎么会这样呢?我看豆芽干巴巴的,肯定是浇水少了的缘故,我快速拿起水壶,进行喷洒。小绿豆芽贪婪地吸着甘露,希望明天小绿豆芽有个健康的状态。

小绿豆成长的第四天,经过昨天的补水,小绿豆芽越长越大,“小尾巴”越长越长,还长出了一根根小刺,怪扎人的。绿豆们基本上已经脱掉“绿大衣”了,露出了雪白的身体。绿豆芽刚长出的叶子是嫩黄的,好像一把小剪刀,它的头逐渐由白色变成了紫色。

现在的豆芽已经有4厘米高了,虽然根很细,但生命力却很顽强,那小叶子也变成嫩绿色的,头上的紫色越来越深。

通过这次培养我明白了:绿豆芽虽然弱小,但生命很顽强。

(指导老师 杨晓莉)

绿豆生长记

天台文华小学四(6)班 李铭轩
小记者证号 051394

今天,我准备种一些绿豆,观察一下绿豆的生长过程。

首先在一个盒子里放上一些清水,再铺几张纸巾,最后放上一些绿豆就好了。仔细观察,我发现有的绿豆在水面上闭目养神,有的在水下说悄悄话,还有的在水底游泳呢!

第二天早上,我发现小绿豆爆出了胚芽,露出了子叶,胚芽就好像一只只小手在向我们打招呼。它们咧开了嘴,好像在冲我笑呢!小绿豆,期待你的成长!

又过了一天,小绿豆芽约有5cm长了,尖尖的,好像一把刚出鞘的利剑。小绿豆已经完全脱掉了绿色的外套,露出了雪白的子叶,仿佛在向我们炫耀它白白胖胖的身材。有一些绿豆,

茎上面有微微的淡紫色,十分醒目。还有的已经长出了两片真叶,像绿宝石一样好看。绿豆的生长速度不一样,姿态也不一样,让人眼花缭乱。

渐渐地,我的小绿豆长出了须根,而且是在池里扎根,让我感受到了生命的神奇之处。胚芽现在约有6cm长,根也约有1cm长,叶子变成深绿色的了,它们随风摇摆,好像一个个舞者跳着优美的舞姿,让人赏心悦目。

时间过得真快,小绿豆的根须变成了深紫色,胚芽上长出了许多白白的小毛。胚芽约有11cm长了,叶子也有2cm长,好像一个个士兵时刻准备着冲锋陷阵,胚芽都是斜着长的,成群结队,如同一片绿豆林。

我的绿豆观察期也要告一段落了,小绿豆,再见!

(指导老师 许顺妹)

别有趣味的非遗展

温岭石塘小学三(2)班 蔡奕洋
小记者证号 401615

今天,学校组织了一场精彩纷呈的非遗展。全体师生们兴致勃勃地走向了操场,大家在熙熙攘攘的人群中穿梭着,那热闹的场景就像集市一般。经过了一个个充满特色的店铺,买到了各种各样趣味十足的东西。

在众多的展区里,最引人注目的莫过于我们班的漆扇展区了。只见同学们排起的长队好似一条蜿蜒盘旋在崇山峻岭间的巨龙,场面十分壮观。那把把漆扇,形状各异,色彩斑斓。扇面上描绘着山水、花鸟等精美图案,在风中轻轻摇曳着,仿佛在诉说着古老的故事。轻轻拿起一把漆扇,手指触摸到扇面,感觉十分光滑,还有一种凉丝丝的触感。我驻足观看时,已经有多名小朋友赞叹不已,好奇地询问起价格和制作过程,负责售卖的同学家长耐心地解答着,示范着。没过多久,这些精美的漆扇就被抢购一空了。

画脸谱的展区也是趣味满满。那脸谱的颜色五光十色,红的似火,燃烧着热情;粉的如霞,散发着温柔;黑的如炭,透着沉稳;黄的像土,蕴含着质朴。你能想到的颜色这里都可以找到。我站在一旁,看到一位同学正在画脸谱,他手中的画笔像有魔法一样,在白色的脸谱上轻轻一点,那颜色就迅速蔓延开来。随着他一笔一笔地描绘,那脸谱的模样逐渐清晰起来,那眼神、那神态仿佛活了一般。

投壶区也热闹非凡。同学们争先恐后地付了钱,生怕轮到己的时候活动已经结束了。那里摆放着许多诱人的奖品,比如精致的手办、帅气的剑等等。

这次非遗展像一颗充满希望的种子,种在了我的心田。它让我领略到了非物质文化遗产的魅力,也让我学到了很多知识。下一次,我肯定还会积极参与这种活动。

(指导老师 梁海云)